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6) розробка планів реставрації важливих історико-культурних та соціально-

культурних ресурсів і залучення інвестицій в цей напрям;  

7) покращити інфраструктуру міст, відремонтувати дороги;  

8) зміцнення економіки, створення нових робочих місць та покращення 

рівня життя, створення планів програм вирішення демографічної кризи.  
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ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНІ МЕХАНІЗМИ 

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ 

ВИКЛИКІВ 

 

Основними напрямами вдосконалення економічного механізму 

екологічного регулювання є модернізація існуючих регуляторів, здійснювана 

одночасно з розробкою і впровадженням у практику нових ринкових 

інструментів. Розробці теоретичних та прикладних питань природоохоронної 

діяльності присвячені наукові праці багатьох вчених-економістів. Проте наукові 

розробки у більшості випадків присвячені загальній характеристиці впливу 

господарської діяльності на навколишнє природне середовище або 
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організаційно-економічним механізмам природоохоронної діяльності окремих 

галузей господарства. Все це ставить на порядок денний питання про 

необхідність удосконалення економічного механізму захисту навколишнього 

середовища. 

В сучасних умовах, самостійності народногосподарських об’єктів різного 

рівня, ефективність економічного механізму регулювання екологічної діяльності 

визначається його здатністю узгоджувати цілі функціонування і розвитку двох 

головних ланок територіально-виробничого комплексу – підприємства і регіону. 

Розробка заходів, стимулювання природоохоронної діяльності та раціонального 

використання природних ресурсів на підприємствах сприятиме накопиченню 

фінансових та матеріальних ресурсів у регіоні, необхідних для забезпечення його 

соціально-економічного і екологічного розвитку, пов’язана з вирішенням двох 

завдань.  

На нашу думку, вирішення проблем раціонального природокористування 

потребує суттєвого удосконалення існуючих організаційної структури та дієвого 

механізму регулювання охорони та раціонального використання природних 

ресурсів підприємств, як на макро- так і на мікро- рівнях. Також слід приділити 

увагу ідеї стійкого розвитку, відповідно до якої екологічні та економічні цілі в 

динаміці збігаються. 

Одним із найважливіших напрямів екологічної модернізації є розробка і 

реалізація стратегії екологічно орієнтованого менеджменту й екологічного 

підприємництва. Цьому сприяють: розвиток екологічного законодавства і 

посилення впливу екологічного права на цілі підприємницької діяльності; 

зростання ролі екологічних якостей і характеристик товарів та продуктів на 

ринку як передумови їх виробництва і реалізації; посилення тиску громадськості 

на підприємців для дотримання екологічних інтересів населення. 

З урахуванням екологічних проблем потрібна сертифікація виробництв та 

окремих видів продукції тощо. На нашу думку, еколого-економічний механізм 

управління природоохоронною діяльністю – найважливіша передумова сталого 

розвитку.  

Механізм управління може здійснюватися двома шляхами: 

̶ шляхом корегування стратегій природокористування і встановлення 

механізму прийняття оперативних рішень відповідно до умов, що змінюються і 

передбачаються; 

̶ шляхом природоохоронної політики, що може і повинна сама по собі 

активно впливати на формування сприятливих умов свого наступного розвитку 

– зокрема, шляхом підвищення рівня екологічної освіченості суспільства, 

нарощування природоохоронного потенціалу тощо. 

Таким чином, активна адаптація механізму досягається шляхом 

цілеспрямованої зміни зовнішнього середовища відповідно до майбутньої мети 

охорони і раціонального використання природних ресурсів. 

Плата за забруднення навколишнього природного середовища 

встановлюється на основі лімітів викидів і скидів забруднених речовин у 

навколишнє природне середовище, захоронення (складування) відходів 

промислового, сільськогосподарського, будівельного та іншого виробництв. 
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Платежі підприємств (установ, організацій), а також громадян за викиди і скиди 

забруднювальних речовин у навколишнє природне середовище, захоронення 

(складування) відходів та за інші види шкідливого впливу в межах лімітів 

стягуються з прибутку, що залишається в розпорядженні підприємств чи 

окремих громадян. Платежі за погіршання характеристик природних ресурсів 

(зниження родючості ґрунту, продуктивності лісів, продуктивності водойм) у 

результаті володіння і користування ними встановлюються також на основі 

відповідних нормативів. Платежі за використання природних ресурсів надходять 

до державного та місцевих бюджетів і спрямовуються на виконання робіт з 

відтворення цих ресурсів, підтримання їх у належному стані. Платежі за 

забруднення навколишнього природного середовища надходять до місцевих, 

обласних і державного фонду охорони навколишнього природного середовища 

у співвідношенні: 70, 20 і 10%. Кошти місцевих і державного позабюджетного 

фондів охорони навколишнього природного середовища мають 

використовуватися тільки для цільового фінансування природоохоронних і 

ресурсозберігаючих заходів, а також заходів, спрямованих на зменшення 

негативного впливу навколишнього природного середовища на здоров'я людей. 

Протягом останніх років в Україні продовжувалась робота з вдосконалення 

економічного механізму природокористування та природоохоронної діяльності.  
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